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Základní údaje

Jihočeské centrum pro zdravotně postižené a seniory o.p.s. (dále jen JCZPS o.p.s.) je 
obecně prospěšnou společností, která poskytuje na šesti pracovištích po celém 
Jihočeském kraji registrované sociální i doprovodné služby pro osoby se zdravotním 
postižením, seniory a jejich rodiny. 

Pracoviště Jihočeského centra pro zdravotně postižené a seniory o.p.s. se nacházejí  v  
Českém Krumlově, Jindřichově Hradci, Písku, Prachaticích, Strakonicích a Táboře.

Sídlo organizace: 
SNP 559, 383 01 Prachatice
IČ: 265 94 463
Ředitelka: Mgr. Bc. Daniela Werbynská Laschová, MBA
mobil: 602 273 257 
e-mail: reditelka@jczps.cz
web: www.jczps.cz
ID datové schránky: d228fxh

Zakladatel:
Národní rada osob se zdravotním postižením ČR, z.s.
Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7                                    
IČ: 70856478

Základním  posláním  JCZPS  je  poskytování  dostupných  sociálních  služeb  na 
profesionální úrovni pro naše cílové skupiny. JCZPS zajišťuje služby bez ohledu na 
druh a rozsah zdravotního postižení uživatelů, na jejich věk a situaci. 
Za prioritu těchto služeb je v JCZPS považována jejich časová i místní dostupnost, aby 
se co nejvíce přiblížily k uživatelům. Naše činnost není směřována pouze ke zdravotně 
postiženým občanům a seniorům, ale i k pečujícím osobám, laické i odborné veřejnosti.
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Českokrumlovská  poradna  JCZPS o.p.s.  se  nachází  v budově  České  spořitelny  nad 
autobusovým nádražím naproti nemocnici Český Krumlov. 
Do  poradny  je  vchod z druhé  strany,  než  je  umístěný  vchod  do  České  spořitelny. 
Přístup do budovy a celá budova je bezbariérová. Ve vstupní hale před JCZPS jsou 
dostupné  informační  materiály  z různých  okruhů  problematiky  života  občanů  se 
zdravotním postižením. Kolem budovy je možné zaparkovat jen omezeně, jedno místo 
pro ZP je k dispozici u vchodu do České spořitelny.

Kontaktní údaje:
Za Tiskárnou 588, 381 01 Český Krumlov
Vedoucí pracoviště: Bc. Hana Pupíková
mobil: 602 177 402 
e-mail: ceskykrumlov@jczps.cz

Hodiny pro veřejnost:
Pondělí 7:00 – 11:30   12:00 – 17:00
Úterý Zavřeno
Středa 7:00 – 11:30   12:00 – 16:30
Čtvrtek 7:00 – 11:30   12:00 – 15:00
Pátek Zavřeno
Mimo tyto hodiny si lze sjednat schůzku osobně nebo telefonicky.
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Odborné sociální poradenství

Posláním  odborného  sociálního  poradenství  je  poskytovat  radu,  pomoc  a  podporu 
uživatelům, kteří  jsou v nepříznivé sociální  situaci,  nebo jsou touto situací ohroženi 
z důvodu  svého  věku,  postižení  či  zatíženi  péčí  o  své  blízké.  Poradenství  jim  má 
pomoci lépe se orientovat ve svých právech a povinnostech, nalézt vhodná řešení jejich 
životní situace, kterou nejsou schopni svými silami ani za pomoci svého blízkého okolí 
zvládnout. Poradenství má přispívat ke zlepšení kvality života uživatelů.

Uživatelem odborného sociálního poradenství je osoba, která:

 se nedokáže zorientovat v systému sociálních, zdravotních a vzdělávacích služeb a 
organizací,

 nezná soustavu dávek, příspěvků a výhod určených pro OZP a seniory,

 se  neorientuje  v oblasti  kompenzačních  a  rehabilitačních  pomůcek,  ve  výběru 
vhodného  bezbariérového  bydlení,  v potřebných  úpravách  interiéru  a  okolí 
bydliště a v možnosti jejich financování,

 má problémy při hledání zaměstnání s ohledem na svůj zdravotní stav (OZP),

 nemá  dostatečné  zkušenosti  ohledně  péče  v domácím  prostředí  o  osoby  se 
zdravotním postižením a seniory.

Cílem  odborného  sociálního  poradenství  je  uživatel,  který  prostřednictvím  rady, 
pomoci a podpory bude lépe zorientovaný ve své složité životní situaci a v možnostech 
jejího řešení. 

Odborné sociální poradenství zahrnuje tyto úkony:

a) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: 
- zprostředkování  navazujících  služeb  (předání  kontaktu  a  informací  o 

navazujících a alternativních sociálních službách v regionu, volnočasových a 
zájmových  aktivitách,  zprostředkování  pomoci  při  řešení  obtížné  situace 
formou spolupráce a kooperace s příslušnými úřady a jinými subjekty)

b) sociálně terapeutické činnosti:
- poskytnutí poradenství v oblastech orientace v sociálních systémech, práva, 

psychologie a v oblasti vzdělávání (tato základní činnost může být zajišťována 
poskytováním poradenství alespoň ve 2 z těchto oblastí)
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c) pomoc  při  prosazování  práv,  oprávněných  zájmů  a  obstarávání  osobních 
záležitostí:

- pomoc při vyřizování běžných záležitostí, pomoc při obnovení nebo upevnění 
kontaktu s přirozeným sociálním prostředím

d) činnosti  poskytující  podporu  pečujícím  a  činnosti,  které  spočívají  v nácviku 
dovedností pečujících osob pro zvládání péče o osoby závislé na jejich pomoci.

V poradnách JCZPS o.p.s.  je  odborné  sociální  poradenství  poskytováno ambulantní 
formou.

Osobní forma konzultace je limitována jednou hodinou. V případě potřeby je možné v 
konzultaci  pokračovat  na základě předem domluvené další  schůzky,  nebo pokud to 
provozní situace poradny dovolí, kdy není objednán další uživatel. Pokud se jedná o 
komplikovanější  problém,  doporučujeme  zájemcům  a  uživatelům  předchozí  osobní 
nebo telefonické sjednání schůzky.

Odborné sociální  poradenství je možné poskytovat uživateli  anonymně, pokud si  to 
přeje. V případě, že je poskytovateli předložen písemný dokument s osobními údaji 
uživatele, poskytovatel sepisuje na jeho žádost písemnosti  (vyplnění žádostí  např. o 
příspěvek  na  péči,  sestavuje  odvolání  či  námitku  apod.),  doprovází  uživatele  při 
jednání,  dochází  k  prolomení  anonymity  a  anonymní  evidence  již  není  možná, 
poskytovatel zpracovává osobní údaje uživatele na základě jím uděleného písemného 
souhlasu.

Pracovníci  poskytovatele  jsou  povinni  dodržovat  mlčenlivost  o  všech  informacích 
získaných od uživatelů.

Zásady  poskytování  odborného  sociálního  poradenství  (OSP)  zahrnují individuální 
přístup, respekt k právům a důstojnosti klienta, mlčenlivost, bezplatnost, nestrannost a 
podporu samostatnosti. Služba je poskytována na základě individuálního plánování v 
souladu  se  zákonem  o  sociálních  službách,  aby  klientovi  pomohla  řešit  jeho 
nepříznivou sociální situaci. 
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Doplňkové činnosti

Půjčovna kompenzačních pomůcek

Půjčujeme  kompenzační  pomůcky  v případech,  kdy  je  potřeba  využít  pomůcku 
většinou na určitou dobu – po úrazu, operaci, při náhlém zhoršení zdravotního stavu, 
v době  čekání  na  zajištění  vlastní  pomůcky,  popřípadě  po  dobu  opravy  vlastní 
pomůcky.

Jsme schopni pomoci s výběrem vhodné pomůcky i s jejím následným zajištěním.

Pomůcky půjčujeme bez zálohy, nájemné se počítá po dnech. 

Naše půjčovna se nachází na adrese: Za Tiskárnou 588, 38101 Český Krumlov

Tel.: 602 177 402, e-mail: ceskykrumlov@jczps.cz, 

vedoucí pracoviště: Bc. Hana Pupíková

Hodiny pro veřejnost: Pondělí 7:00-11:30 a 12:00-17:00

Středa 7:00-11:30 a 12:00-16:30

Čtvrtek 7:00-11:30 a 12:00-15:00

V roce  2025 bylo sepsáno  66 smluv o zapůjčení kompenzační pomůcky. 
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JCZPS o.p.s. ve spolupráci s NRZP ČR
vydává Euroklíče

NRZP  ČR  realizuje  pod  záštitou  Ministerstva  dopravy  a  Asociace  krajů  ČR 
mezinárodní projekt Euroklíč, který už více než třicet pět let pomáhá lidem se sníženou 
schopností  pohybu  ve  vyspělých  evropských  zemích,  odstraňuje  nejistotu  a  řadu 
psychologických bariér a posiluje samostatnost a nezávislost těchto lidí v každodenním 
životě. K čemu je dobrý Euroklíč?
Zajišťuje  osobám  se  sníženou  schopností  pohybu  rychlou  a  důstojnou  dostupnost 
veřejných sociálních a technických kompenzačních zařízení (např. výtahů, svislých a 
schodišťových plošin apod.) osazených jednotným Eurozámkem. V ČR je již osazeno 
přes 2 200 Eurozámků - např. na úřadech, nádražích, čerpacích stanicích, v obchodních 
centrech apod.
Každé místo osazené Eurozámkem je zařazeno do databáze zařízení přátelských pro 
lidi  se  sníženou  schopností  pohybu,  s  možností  budoucího  využití  prostřednictvím 
satelitních navigačních systémů. Databáze je umístěna na www.euroklic.cz a průběžně 
aktualizována.
Bezbariérové  toalety  v  České  republice  osazené  Eurozámkem  je  možné  dohledat 
v aplikaci  Euroklíčenka,  kterou  si  lze  nainstalovat  do  tzv.  „chytrého  mobilního 
telefonu“  pod  ikonou  Obchod  Play.  Proč  je  nutné  prostory  uzavírat  a  osazovat 
Eurozámkem? Osoby se zdravotním postižením a malé děti potřebují ke své hygieně 
vybavené  a  čisté  prostředí,  což  uzavřený  prostor  Eurozámkem lépe  zajistí.  Systém 
zpřístupňuje zařízení těm, pro něž jsou určena a brání jejich zneužívání, znečišťování a 
ničení  nežádoucími  skupinami  (např.  vandaly,  narkomany,  pouličními  prostitutkami 
apod.).
Euroklíč může získat každý držitel průkazu TP, ZTP a ZTP/P, držitel WC karty - IBD 
pacient,  diabetik,  stomik,  onkologický  pacient,  lidé  s  následujícími  diagnózami: 
roztroušená  skleróza,  Parkinsonova  choroba,  cystická  fibróza,  nespecifické  střevní 
záněty  (Crohnova  choroba  a  ulcerózní  kolitida),  močové  dysfunkce,  porucha 
autistického spektra a angioedém (HAE).
Protože  jsou  moderní  veřejná  sociální  zařízení  zpravidla  vybavena  přebalovacím 
pultem a díky své velikosti umožňují zaparkování dětského kočárku, mohou si Euroklíč 
zapůjčit i rodiče a osoby pečující o děti do tří let prostřednictvím Sítě pro rodinu, z.s.
Euroklíče distribuujeme cílovým skupinám zdarma
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Místa osazená Eurozámkem v Českém Krumlově a jeho okolí:
WC (1E). Čerpací stanice OMV Český Krumlov, Domoradická, 380 01 Český 
Krumlov
WC (2E). Hypermarket Kaufland, Urbinská 236, 381 01 Český Krumlov
WC (1E). Městský úřad Český Krumlov, Kaplická 439, 381 01 Český Krumlov
WC (1E). Veřejné WC u parkoviště P1 - „Jelení zahrada“, Chvalšinská ul., 381 01 
Český Krumlov
WC (1E). Veřejné WC u parkoviště P2 - „Pod poštou“, Pivovarská ul., 381 01 Český 
Krumlov
WC (1E). Veřejné WC u parkoviště P3 - „Městský park“, Linecká ul., 381 01 Český 
Krumlov
WC (1E). Veřejné WC, autobusová zastávka Špičák, 381 01 Český Krumlov
WC (1E). Veřejné WC, Horní 163, 381 01 Český Krumlov
WC (2E). Železniční stanice Český Krumlov, Třída Míru 280, 381 01 Český Krumlov - 
Nádražní
Předměstí
WC (1E). Železniční stanice Rybník Trojany, budova bez. č.p., 382 72 Dolní Dvořiště
(vedle VB ŽST Rybník č.p. 20)
WC (3E). Železniční stanice Černá v Pošumaví, Hůrka 30, 382 26 Horní Planá
WC (1E). Železniční stanice Horní Planá, Jiráskova 13, 382 26 Horní Planá
WC (1E). Budova autobusového nádraží Kaplice, Tržní 449, 382 41 Kaplice
WC (2E). Čerpací stanice Euro Oil Loučovice, 382 76 Loučovice
WC (2E). Železniční stanice Nová Pec, Nové Chalupy 22, 384 62 Nová Pec
WC (2E). Železniční stanice Kaplice, část obce Kaplice - nádraží 22, 383 42 Střítež
WC (1E). Železniční stanice Vyšší Brod klášter, Hrudkov 20, 382 73 Vyšší Brod – 
Hrudkov
WC (1E). Zázemí sportoviště v Žáru, 374 01 Žár
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Prodej sluchových pomůcek

Jako  další  doplňkovou  službu  nabízíme  prodej  příslušenství  k naslouchadlům  pro 

sluchově postižené osoby. Jedná se především o různé druhy baterií do naslouchadel, 

hadičky, filtry či další komponenty. 

Dále zprostředkujeme kontakty na odborné lékaře a servisy sluchadel.

Spolupracujeme s firmami DMA, Ortoservis a Hartmann.
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Vzdělávání

Absolvovaná školení, kurzy a supervize v roce 2025:

Sebeobrana a osobní bezpečnost 

Základy osobní bezpečnosti, prevence, základní údery a kopy, obrany proti měkkým 
útokům, proti úderům, proti rdoušení, proti noži, použití obranného spreje.

Praktické využití programů MS Office a aplikací Google pro efektivní týmovou 
spolupráci zaměstnanců JCZPS (v rámci projektů NPO – DIGI pro firmu)

Kurz byl primárně zaměřen na dovednosti pro IT a obsahoval tematické celky:

MS Excel, MS Word, Google Workspace, AI, Canva.

Využití prvků arteterapie při práci s klienty v sociálních službách

Arteterapie  a  její  význam v sociální  práci,  techniky využitelné  pro potřeby sociální 
práce, praktický nácvik.

Práce s klientem s projevy agrese: zvládání emocí, nastavování hranic

Kurz  byl  zaměřen  na  zvládání  projevů  agrese  u  klientů,  rozvoj  komunikačních 
dovedností, nastavování hranic a práci s emocemi v náročných situacích.

Školení BOZP a PO 2.1.2025 a 11.11.2025.

Supervize 13.5.2025 a 14.10.2025  
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Příjmy a výdaje v roce 2025

Příjmy

Dotace MPSV 754 000 Kč

Dotace (města, obce, nadace) 68 000 Kč

Dary od měst a obcí 59 000 Kč

Tržby z vlastní činnosti 97 938 Kč

Celkem 978 938 Kč

Výdaje

Osobní náklady (mzdy, zákonné odvody a pojištění, DPP) 742 504 Kč

Režijní náklady (nájem, voda, elektřina, teplo) 122 049 Kč

Kancelářské potřeby (nákup DHIM, ost. materiál) 23 930,07 Kč

Provozní náklady (poštovné, telefony, internet, rozhlas, propagace) 11 292,28 Kč

Cestovní náklady 4 836 Kč

Školení, kurzy, supervize 11 340 Kč
Ostatní náklady (revize, opravy, zpracování mezd, účetnictví, audit, 
apod.) 24 229,70 Kč

Jiné provozní náklady 4 552 Kč

Celkem 944 733,05 Kč
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Poděkování patří všem, kteří v roce 2025 podpořili činnost našeho Centra a umožnili  
nám tak pokračovat v naší práci

Ministerstvu práce a sociálních věcí ČR

Jihočeskému kraji

 

Městu Český Krumlov 
Městu Horní Planá 
Městu Velešín 
Městu Větřní 
Městu Vyšší Brod 
Městysu Besednice
Městysu Hořice na Šumavě
Obci Brloh 
Obci Černá v Pošumaví 
Obci Dolní Dvořiště 
Obci Chvalšiny 
Obci Kájov 
Obci Lipno nad Vltavou 
Obci Malonty 
Obci Mirkovice 
Obci Mojné 
Obci Přední Výtoň 
Obci Srnín
Obci Střítež
Obci Zlatá Koruna

Výroční zprávu zpracovala: Bc. Hana Pupíková, vedoucí JCZPS o. p. s., pracoviště Český Krumlov
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